

# 各地节前密集通报 腐败仍在找变通

## ——端午节“四风”问题追踪

□新华社记者 袁军宝 陈诺 孟含琪

“廉不廉看过年,洁不洁看过节。”端午节前,中央及多地纪委密集通报违反八项规定精神的典型案例,多措并举严防“四风”反弹。但“新华视点”记者调查发现,一些隐形变异的腐败依然存在,吃喝躲入别墅或农家乐、享乐走向“定制化”、送礼取道“线上”等问题不断出现。

### 多级通报“打预防针” “线上线下”互动正风气

为严防节日腐败,端午节前,从中央到地方,多地多部门都进行了通报提醒,要求紧盯“四风”新动向,严打隐形变异,坚决防止“四风”反弹回潮。

6月初,中央纪委对6起违反中央八项规定精神问题通报,点名曝光海南省人大常委会原副主任张力夫违规公款吃喝、收受礼品礼金等案例。广东、山东、河北等多地纪委也通报了相关案例,为端午节腐败问题打“预防针”。

从通报案例来看,无论是穿上“隐身衣”还是躲进“青纱帐”,都会被严厉查处。山东省纪委近日通报,今年2月,沂南县大庄镇安监办负责人苗雪涛乘坐公务用车到沂南县经济开发区“农家饭庄”接受企业宴请,为逃避监督,将公车停放在饭店对面沂南县质监局院内。最终,苗雪涛仍被查处。

端午节等节假日是旅游旺季,针对公款旅游,多地也加强了这方面的通报。例如广东省纪委近期通报湛江中医学学校违反财经纪律及公款旅游问题。

“在节前集中通报警示,目的就是提前预防,严防腐败‘隐形变异’,让腐败无处藏身。”山东大学社会学教授马广海说。

记者了解到,为防止节日腐败等“四风”问题,除明察暗访外,各地还采取“线

上线下”互动等措施进行全方位监督。如中纪委推出手机客户端举报渠道,鼓励群众进行“四风”随手拍;安徽六安市纪委通过微信、网络等平台公开举报电话和投诉邮箱,并向全市县级以上领导干部发送廉政提醒短信。

记者近日在北京、安徽等地高端酒店及超市了解到,以往动辄上千元的粽子礼包已鲜见踪影。安徽一家五星级酒店大堂负责人告诉记者,这几年高端粽子礼盒订购量直线下滑,“今年干脆取消了千元以上的礼盒。”

“查得这么严,没必要以身试法。”“别人都不拿,自己也就不想拿了。”记者采访时,不少公务人员的心态已有明显转变。吉林省一家银行工作人员告诉记者,以前大节小节都要给各相关部门备礼,这几年“闲”了下来,“礼品费都审不下来了”。

### 腐败隐形变异多样

#### 购物唱歌能开办公用品发票

记者在端午节前调查了解到,在个别地方及领域,节日腐败、公款消费等依然存在。吉林省一家中等规模的建筑工程类企业相关负责人告诉记者,过年过节难免要给相关部门送点礼,因为企业厂房建设时难免有些“不合规矩”的地方。山东一家纺织企业的负责人表示,想多开点增值税发票,重要节日就得向税务部门的分局局长送一万元的卡,副局长及主要办事人员也得八千元或五千元。

此外,利用公权力变相公款消费的也不少。山东一景区的工作人员表示,每年节假日都会有一些上级领导甚至是退休领导带着家属、司机来游玩,美其名

曰“检查指导”,但游船费用、餐饮费用等都由接待单位公款报销。

为掩人耳目、躲避问责,一些腐败由明转暗,由“线下”转向“线上”。

——送礼改送“电子码”。端午节前,记者在京东商城的一家网店看到,节日卡、储值卡、水果卡、蔬菜卡、螃蟹卡等各类礼品卡名目繁多,且价格最高达万余元,收礼者只要输入密码、地址等信息就可“等礼上门”。在其网站所列的合作客户名单中,不少银行等大国企、知名高校都在其中。

——礼品衍生“定制版”。在一些实体店及网店,表面平价的粽子礼包可搭配不同价位酒水、橄榄油等,档次自定。贵州省贵阳市一家开展定制酒业务的徐姓负责人表示,酒瓶虽禁止标注“专供”“特供”,但可印上“品鉴”“专享”等字样,其客户不乏国企、事业单位。

——吃喝躲入住宅、农家乐。记者发现,在不少地方,一些高档别墅或住宅被改造成私人会馆,豪华程度远超酒店,供公款消费或老板请客。安徽合肥一名曾经前往别墅做饭的酒店厨师告诉记者,这些别墅一般都在远郊,平时没人,一到节假日就“高朋满座”,“其中不乏领导干部”。

在这些“四风”问题中,不乏公款消费。记者采访发现,无论是线上还是线下,乱开发票问题突出,为违规公款消费留下了漏洞。记者近日在北京、山东、安徽等地的多家商场了解到,买高档烟酒、手表、奢侈品都可以开办公用品发票。一家淘宝网食品店的工作人员表示,所卖商品都可以开出礼品、食品、办公用品或劳保用品的机打发票。济南一家KTV的工作人员表示,唱歌也可以开出会议发票、办公发票。

### 完善政府职能压缩腐败空间

近年来,国家及各地简政放权,既激发了市场活力,也从源头上减少了寻租空间。马广海等专家表示,政府的职能范围应进一步优化,缩小权力范围,真正形成“小政府、大社会”的局面,从源头上减少腐败的可能。

对于保留下来的政府权力,专家及一些企业人士表示,要通过完善制度真正把权力关在笼子里。“现在实行网上报税,不涉及税务工作人员纳税,流程越来越正规透明,想送礼都送不出去。”吉林一家企业的负责人期待更多的权力运行在阳光下。

对于乱开发票等腐败漏洞,专家表示,无论是网店还是实体店,都必须规范发票的开具,标注商品明细;单位报税时也要严格要求列出商品明细,从而避免弄虚作假、乱用公款。“对公款消费要严格控制,对随便开发票报销的行为要有应对措施。”国家行政学院教授汪玉凯说。

减少腐败行为,让腐败无处藏身,还需更多社会力量参与。专家认为,随着新兴通讯技术越来越发达,群众参与反腐的方式应更加多样便利,对于部分地区的先进经验宜逐步推广。“只有社会的广泛参与,才能形成无形且无穷的监督力量。”安徽大学社会与政治学院副院长范和生表示。

安徽省委第六巡视组组长何一帆认为,防止“四风”问题反弹,要注重在严肃政治纪律和政治规矩方面综合施策,当前应结合正在开展的“两学一做”学习教育,把提高思想政治水平、增强党性修养放在首位,系牢“严守纪律”这根绳,真正让廉洁扎根每个领导干部心中。

# 世行5亿美元贷款 助力河北大气污染防治

新华社石家庄6月12日专电 记者从河北省财政厅了解到,世行日前正式批准了总额5亿美元的河北大气污染防治贷款项目。这个世行结果导向贷款项目,是河北在利用国际金融组织贷款历史上首次一个财年获得最大数额贷款。

这个项目贷款期限19年,宽限期5年,年利率为1.4%左右。与传统投资项目贷款不同,结果导向型贷款设立的支付指标可监控、可核定,达到支付指标,即可实现贷款拨付,具有前期准备时间短、程序相对简便等特点。

河北将利用这项贷款,与亚洲开发银行3亿美元政策贷款及德国复兴信贷银行1.5亿欧元促进贷款共同设立股权投资基金,充分发挥资金的引导放大作用,撬动更多社会资本投向河北大气污染防治项目及相关产业。

# 贵州货运车辆通行费 实施“打折”优惠

新华社贵阳6月12日专电 贵州省近日出台措施称,6月起货运车辆通行费实施“打折”优惠。

根据贵州省日前印发的《关于降低物流企业成本的若干措施》,6月1日起,凡领取黔通卡的本地合法装载货运车辆,在通行贵州高速公路时可享受通行费9.5折优惠。

贵州还实行通行费积分阶梯优惠。对单年月消费额度达3000元、5000元、1万元以上的货运车辆,次月通过在线返利分别给予9.4、9.2和9折优惠。

措施明确,对自愿申请并拥有自营货运车辆100辆以上的贵州重点物流运输企业,经认定合法的,在普遍优惠和积分阶梯优惠基础上,通行费再优惠1%。

降低通行费的同时,贵州将依托“云上贵州”平台,整合交通、公共物流信息平台等,建设省级“智慧物流云”,提供省域交通、物流、配送等公共信息服务,促进运力与货源的有效对接。根据计划,“智慧物流云”将于9月底前上线运行。

此外,贵州还取消了机动车检测机构收取的运营车辆二级维护检测费和综合性能技术等级评定费。同时,实行“互联网+车辆检验”,对货车安全技术检验、综合性能检测和环保定期检测“三合一”网上办理,方便货车年检和年审。

# 民政部: 我国北方部分地区 遭受风雹灾害 南方遭受洪涝灾害

新华社北京6月12日电 民政部12日发布灾情快报显示,6月9日以来,我国北方部分地区出现短时强降雨、冰雹天气,引发风雹灾害。同时,南方部分地区出现强降雨过程,引发了洪涝灾害。

截至6月12日9时统计,北方地区的风雹灾害已造成天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、河南、甘肃、宁夏等9省(自治区、直辖市)20市39个县(市、区、旗)27.7万人受灾,1人死亡,2人失踪;农作物受灾面积45.5千公顷,其中绝收5.7千公顷;直接经济损失2.9亿元。

统计同时显示,南方地区的洪涝灾害已导致湖南、广东、广西、贵州4省(自治区)9市(自治州)18个县(市、区)14.3万人受灾,1人死亡,5人失踪,1.1万人紧急转移安置,4900余人需紧急生活救助;500余间房屋倒塌,3600余间不同程度损坏;农作物受灾面积8千公顷,其中绝收700余公顷;直接经济损失1.3亿元。



## 江苏盱眙“十三番锣鼓”今犹在

6月12日,在江苏省盱眙县奥体中心,当地学生表演“十三番锣鼓”。

当日,江苏盱眙失传多年的非遗项目“十三番锣鼓”,经过当地文化部门的挖掘重新与观众见面。据史料记载,“十三番锣鼓”,起源于秦汉,形成于清朝。“十三番锣鼓”主要由女性演员承担锣、鼓以及腰鼓的演奏,节奏铿锵激越,旋律波澜起伏,气势壮观,颇具特色。

□据新华社

# 甘肃推出多个惠农金融产品 缓解贫困群众信贷难

新华社兰州6月12日专电 甘肃省在精准扶贫过程中采取多种方式破解贫困地区和贫困群众融资信贷难题。甘肃省金融部门相关统计显示,截至目前,甘肃省已推出50多个惠农金融产品。

据了解,甘肃省推出的50多个惠农金融产品,主要针对贫困群众生产生活中有迫切需求的教育、住房和市场销售等方面,形成开发性金融、合作性金融、互助性金融、公益性金融和混合型金融等5种金融服务模式。

比如,甘肃省贫困家庭学子考取大学或者研究生,可以获得每生每学年8000元以内或者12000元以内生源地信用助学贷款。而学生在读期间利息全部由财政补贴,贷款期限最长至20年,还本宽限期延长至3年。

在贫困群众住房方面,进行危房改造自筹资金确有困难的贫困户,可享受精准扶贫小额信用贷款政策,相关金融机构将为其提供5万元以内免抵押、免担保的小额信贷支持;而易地搬迁贫困户可获得政策性金融机构发放低息中长期贷款,贷款期限最长可达20年。

### 安顺市妇幼保健院安顺市儿童医院搬迁公告

按照市委、市政府安排部署,为向广大妇女儿童提供更优质、更专业的服务。安顺市妇幼保健院,安顺市儿童医院,于6月18日新院正式启用。

新院地址:安顺市西秀新天地龙青路中段(银城帝景旁),市民可乘坐公交车2路、9路到翠麓名品站与清水湾站下车,步行至银城帝景小区后向左再行10米即可到达安顺市妇幼保健院、安顺市儿童医院。因搬迁带来不便,敬请谅解!

用微笑诠释服务,用专业铸就品牌,妇女儿童的需求就是我们的使命!

咨询电话:0851-33226900  
安顺市妇幼保健院  
安顺市儿童医院



微信公众号

### 贵州省安顺市西秀区人民法院公告

王小波:

本院受理原告贵州安顺休闲岛娱乐发展有限公司诉被告王小波、王玉玲租赁合同纠纷一案,原告请求判令解除双方签订的《房屋租赁合同》并请求判令被告支付租金、违约金等共计729912.05元。现依法向你公告送达该案的起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员通知书、民事裁定书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日内,举证期限为公告送达期满后的30日内。并定于举证期满后的第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第六法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

特此公告

▲遗失安顺市恒伟房地产开发有限公司建设工程规划许可证,证号:520000201218512,声明作废。

### 高速支队二大队三中队报废车辆统计表

以下15辆报废摩托车,逾期按《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条处理。

| 序号 | 车型      | 车架、发动机、车牌号 | 序号 | 车型      | 车架、发动机、车牌号 | 序号 | 车型      | 车架、发动机、车牌号 | 序号 | 车型    | 车架、发动机、车牌号 | 序号 | 车型 | 车架、发动机、车牌号 |
|----|---------|------------|----|---------|------------|----|---------|------------|----|-------|------------|----|----|------------|
| 4  | 国宝GB48Q | 100575     | 7  | 飞肯      | 116832     | 10 | 力帆E7440 | 203783     | 13 |       | 贵G29375    | 16 |    |            |
| 5  |         | 贵G85320    | 8  | 钱江K8730 | 616812     | 11 |         | 浙B78980    | 14 | 隆鑫150 |            | 17 |    |            |
| 6  | 钱江      | 211996     | 9  | 钱江J9567 |            | 12 | 林肯      | 054231     | 15 | 钱江    | 贵F56494    | 18 |    |            |